    ОБЯВЛЕНИЕ № 1
Изпълнително дело № 124/2006 г.

Подписаната Анета Йонкова – държавен съдебен изпълнител при Районен съд гр.  Троян, ОБЯВЯВАМ на интересуващите се, че от 17.09.2024 г. до 17.10.2024 г. в гр. Троян, обл. Ловешка, в канцеларията ми ще се проведе  нова публична продан на недвижим имот, собственост на Милко Маринов Михайлов от с. Орешак, обл. Ловешка, общ. Троян, а именно:
½ идеална част Поземлен имот – дървопроизводителна площ с идентификатор 53707.110.168 по кадастралната карта на с. Орешак, обл. Ловешка, общ. Троян, местност „Садината“ с площ 7993 кв.м., горскостопански отдел 238, потодел „и“.
Цената, от която ще започне наддаването е в размер на 5636,00 /пет хиляди шестстотин тридесет и шест/ лв.
По делото няма данни за учредени ипотеки върху имота. Вписана е възбрана под № 5, т. 2 от 28.12.2023 г. в полза на „Кредитреформ България” ЕООД гр. София.
Интересуващите се от имота могат да се явят в канцеларията на Съдебно изпълнителна служба при Районен съд гр. Троян всеки работен ден и час, за да прегледат книжата.

Всички желаещи да прегледат имота, могат да сторят това по местонахождението му в с. Орешак, общ. Троян, обл. Ловешка.
Задатъкът в размер на 10 % от началната цена на продаваемият имот /на основание чл. 489, ал. 1 от ГПК за участие в проданта, се внася по сметка на Районен съд гр. Троян в “Първа инвестиционна банка” АД  IBAN BG 76 FINV 9150 3317 2855 59 по изп. дело № 124/2006 г.
Всеки наддавач посочва предложената от него цена с цифри и думи, и подава предложението си с квитанция за внесения задатък в запечатан плик.  Наддавачът може да направи само едно наддавателно предложение /чл. 489, ал. 2 от ГПК/.
Предложенията се подават на регистратурата на  Районен съд гр. Троян, което се отразява във входящия регистър /чл. 489, ал. 4 от ГПК/. 
Предложения за цена под началната, както и предложения, надхвърлящи началната цена с повече от 30 на сто, са недействителни /чл. 489, ал. 4 от ГПК/.

На 18.10.2024 год. в 11,00 часа в присъствието на явилите се наддавачи, съдебният изпълнител обявява постъпилите наддавателни предложения, за което съставя протокол /чл. 492, ал. 1 от ГПК/. На осн. чл. 492, ал. 2 от ГПК, при обявяването на купувача, явилите се наддавачи могат устно да предлагат цена, по-висока с размера на един задатък.
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